

Funciona desde el año 1942

La de Badajoz, una Escuela de Aeromodelismo modelo

- Acaba de conquistar el Campeonato Nacional de Motovelero y el subcampeonato de dos especialidades de modelismo espacial
- «Nosotros fabricamos nuestros aviones, y el único problema que tenemos es el de local»

La Escuela de Aeromodelismo de Badajoz acaba de obtener un importante éxito deportivo en los Campeonatos Nacionales celebrados en Palencia. De los seis muchachos que se desplazaron a esta ciudad, tres obtuvieron premios.

—Concretamente—nos dice un instructor de la escuela—, hemos sido campeones nacionales de motovelero, y subcampeones en dos especialidades de modelismo espacial, que es la modalidad más nueva dentro del aeromodelismo.

La Escuela fue creada después de la guerra civil, hacia el año cuarenta y dos, por un capitán de Aviación. Después pasó a la OJE, más tarde a la Delegación de la Juventud, dependiendo de la Subsecretaría de Aviación Civil, y actualmente, con la remodelación administrativa, está en el aire conocer en qué organismo se encuadra.

A lo largo de estos años se han conseguido diversos premios. Así en el 73 se logró un quinto puesto mundial, al año siguiente se obtuvieron dos subcampeonatos nacionales, uno de velocidad y otro de combate.

—Esto es una Escuela de Aeromodelismo; es decir, aquí se viene a aprender. Los cursos son paralelos al escolar, y tienen dos facetas: aprender a fabricar modelos y aprender a «volarlos».

SE FABRICAN LOS PROPIOS AVIONES

Las paredes del local, una sola

habitación no muy extensa, están cubiertas de aviones de diferentes tamaños y forma. Los hay desde reproducciones al milímetro, hasta otros sin ninguna semejanza con cualquier tipo de reactor.

—Nosotros fabricamos nuestros propios aviones, salvo algunas piezas, como motores y hélices, que resultan imposibles de preparar dado el material con que contamos. En algunos casos, incluso el diseño de los prototipos es nuestro.

—El problema que tenemos es el local, que es excesivamente reducido. En el momento que contamos con diez alumnos (en el último curso tuvieron veintisiete) resulta imposible moverse.

—¿Qué edad tienen los chavales?

—Entre los diez y veintidós años. Suelen entrar de diez o doce años. A esta edad salen de clase y vienen aquí, a trabajar sobre los modelos. Cuando tienen entre dieciséis o diecisiete se encuentran en las mejores condiciones para competir. El problema está en que a esta edad resulta bastante difícil que un muchacho dedique su tiempo libre a entrenar.

—¿Resulta una afición cara?

—Para nuestros alumnos no. Date cuenta que la cuota que se paga es de diez duros, y los tres primeros modelos son para el muchacho.

—Sin embargo los materiales sí deben ser costosos. ¿Quién subvenciona la escuela?

—Algunos materiales sí que lo son. Sin embargo el costo de cualquier aparato puede oscilar entre las treinta y las setenta mil pesetas.

La escuela está subvencionada por la Subsecretaría de Aviación Civil. Anualmente nos envía el material que estima necesario, y nosotros lo preparamos aquí. Esto hace que, como no se nos consulta, a veces nos sobran componentes de un tipo y nos faltan de otro.

AVANCE DE LA INDUSTRIA DE PEQUEÑOS AVIONES

A igual que el automovilismo o cualquier otro deporte de competición, la industria de los pequeños aviones avanza continuamente. Fibra de vidrio, poliestireno expandido, goma espuma y otros materiales han sustituido a los primeros contrachapados. También ha mejorado el tipo y el funcionamiento de los motores. Los primeros alcanzaban unas seis mil revoluciones por minuto, ahora los hay de hasta treinta y dos mil. Italia, Japón y Austria son los mejores fabricantes. También se ha avanzado respecto a los combustibles.

—En un principio—nos dice—se utilizaba gasolina. Ahora se preparan unas mezclas especiales que pueden ser de dos tipos: a base de aceite de ricino, éter y petróleo; o bien aceite de ricino y metanol.



Un pequeño recibe las primeras lecciones sobre aeromodelismo



Un momento de la tarea de construir pequeños aviones en la Escuela de Aeromodelismo de Badajoz

En este aspecto nuestra escuela, como todas, tiene su secreto, su mezcla propia.

—¿Existen buenas condiciones en Badajoz para la práctica de este deporte?

—En cuanto a condiciones atmosféricas, son muy buenas. Esto a veces nos perjudica, porque tenemos nuestros modelos preparados para este clima y al llegar a

otra provincia con otras condiciones diferentes baja el rendimiento.

Después nos encontramos con el problema de la falta de espacio para poder entrenar. No hay ni una pista ni un solar apropiado cerca de la ciudad, y tenemos que desplazarnos a catorce kilómetros para volar nuestros modelos. —LARA.

run-run deportivo

Los equipos mallorquines dieron a conocer sus plantillas

- Serrán y Moscosio renovaron por la A. D. Ceuta
- El Lérida fichó a Bosch, defensa, y Pascual, delantero

Se ha hecho pública la plantilla del Atlético Baleares, primer rival en la Liga del C. D. Badajoz. Es la siguiente: Porteros, Delgado, Pardo, Reus y Sampedro. Defensas, Pomar, Bueno, Páco, Serrano, Farnés, Lillo y Bosch. Medios, Bordoy, Martínez, Montalvá, Tauler, Mas y Perelló. Delanteros, Mario, Palou, Moreno, Francisco,

Izquierdo y Roselló. El entrenador, Antonio Oviedo, ha declarado en el diario «Baleares»: «Con un defensa más y otro extremo tenemos una buena plantilla.» Por su parte, el secretario técnico, José María Roselló, ha manifestado: «Todos confiamos en hacer una buena campaña.»

■ El otro equipo mallorquín de la Segunda «B», Real Mallorca, que visitará el Nuevo Estadio de Zafra en la primera jornada liguera, cuenta con la siguiente plantilla: Porteros: Heredia, Sánchez (del Orense), Gigante (del Molinuevo, de Murcia) y Vargas. Defensas, Ortega (del Gerona), Herrera, Jaume, Sahuquillo, Manzanares, Poy y Nono. Medios, Alba (Olimpico de Játiva), Bermejo, Bonet, Meñico y Rodríguez. Delanteros, Forcadell (Uldecona, de Tarragona), Llaneras (Artá), Nani (Fuengirola), Quini (Aficionados del Mallorca), Nebot, Aparicio, Bartolí, Vicens, Alzamora y Riutort. El entrenador, Sánchez Alexanco, ha manifestado: «Se precisan refuerzos en defensa y ataque. Sólo quedarán veinte jugadores.»

esperaba la llegada de dos jugadores para estampar la firma y suscribir contrato con el equipo caballa. Uno ha pertenecido al C. D. Málaga y el otro al Getafe. También se mantienen conversaciones con diversos equipos para la celebración de encuentros de pretemporada, y uno de ellos será contra la Balompédica Linense.

■ El Lérida ha fichado a dos jugadores. Son el defensa Bosch, que jugó la pasada temporada en el Mestalla, y el delantero Pascual, del Sabadell. Ambos jugadores nacieron en la provincia de Lérida y su fichaje forma parte del intento de la actual Junta Directiva de conseguir un equipo auténticamente leridano.

■ Noticias de equipos del grupo IV de Tercera División, en el que participarán los equipos extremeños. El Estepona ha fichado a Alcaide, que

procede de la Esteponera y juega de portero, y al medio Rojo, que pertenecía al Manilva, habiendo renovado el portero Rey y el delantero Kiki.

■ En cuanto al Vélez C. F. ha efectuado la presentación de sus jugadores que son los siguientes, a falta de algún fichaje: Camacho, Atencia, Cortés, José Mari, Miguel, Moncayo, Larry, Chacino, Hierro, Heredia, Velasco, Sebas, Lorenzo y los nuevos fichajes, Betanz, Delgado, Padilla, Chaves, Pérez Cruz, Pancho, Nené y Canelo.

■ El Atlético Malagueño hizo su presentación, con su entrenador Benítez, y los siguientes jugadores: Blas, Quico, Javi, Castro I, Castro II, Muñoz Romero, Velasco, Britos, Camacho, Brescia, Juan Carlos, Luna, Mata, Alcaide, Vargas, Caracuel y José Antonio. Faltaron por diversos motivos Lobo, Chema y Costa. ■ MARCO.

Hockey: Campeonato de Europa

España derrotó fácilmente a Suiza (6-1)

- Por no cortar el juego brusco, un árbitro holandés sancionado

OPORTO (Portugal), 26.—España derrotó fácilmente a Suiza por seis goles a uno, en partido jugado anoche en esta ciudad, correspondiente al Campeonato de Europa de Hockey sobre Patines. Al intermedio se llegó con ventaja hispana de tres a cero.

Los resultados de la jornada fueron los siguientes:

- Inglaterra, 0; Alemania, 4.
- Holanda, 3; Bélgica, 3.
- Portugal, 2; Italia, 0.
- España, 6; Suiza, 1.

COLEGIADO HOLANDES SANCIONADO POR MAL ARBITRAJE

El colegiado Vierendeel, que dirigió el encuentro de hockey sobre patines entre españoles y belgas, sin autoridad alguna y sin saber cortar las brusquedades de los belgas, ha sido sancionado por el Comité de Competición de los campeonatos de Europa senior y no dirigirá ningún encuentro en Oporto, limitándose a figurar como juez de puerta.—Alfil.

Ultima hora deportiva emeritense

Cantarero, nuevo jugador del Mérida Industrial

MÉRIDA.—(De nuestra Delegación).—En la noche de ayer llegaron a un acuerdo José Cantarero Díaz y el Mérida Industrial, firmando el jugador citado por este club para la temporada 77-78.

Cantarero procede del Córdoba C. F., de Segunda División, de donde pasó al Atlético de Marbella en la pasada temporada, con el que ascendió a Segunda División «B». Tiene veintitrés años, mide 1,80 de altura, pesa 75 kilos y ocupa la demarcación de libero.—ALGAR.